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Predmetom dane bude nápoj s pridaným cukrom alebo akýmkoľvek sladidlom (teda 

najmä sladené balené vody), ako aj koncentráty v tekutej ale aj práškovej forme. 

Daň sa tak dotkne nápojov ako sú ovocné či zeleninové šťavy, sirupy, rastlinné 

alternatívy mliek, jogurtové a mliečne nápoje, nápoje (práškové alebo tekuté 

koncentráty) na báze kakaa alebo kávy, šumienky či práškové nealkoholické doplnky 

výživy, ktoré sa pred konzumáciou riedia vodou alebo mliekom.

S účinnosťou od roka 2025 plánuje vláda SR  zaviesť tzv. daň zo 

sladených nápojov. Navrhovaný zákon je súčasťou konsolidačných 

opatrení, ktorých cieľom je stabilizácia verejných financií. 

Obdobná daň je uplatňovaná vo viacerých krajinách

Európskej únie ako aj v niektorých štátoch tretích krajín. 

Daň sa bude uplatňovať ako jednostupňová nepriama daň zo spotreby 

nealkoholických nápojov na území SR. Momentom vzniku daňovej povinnosti bude 

výlučne prvé dodanie nápoja na SR. 

VZNIK DAŇOVEJ POVINNOSTI

PREDMET DANE

NÁPOJ S PRIDANÝM CUKROM 

ALEBO INÝM SLADIDLOM

KONCENTRÁTY V TEKUTEJ 

ALEBO PRÁŠKOVEJ FORME
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OBSAHUJÚCE 

VÝLUČNE PRÍRODNÝ 

CUKOR

DOJČENSKÉ 

VÝŽIVY
NA OSOBITNÉ 

LEKÁRSKE ÚČELY

NÁHRADA STRAVY 

NA REGLÁCIU 

HMOTNOSTI

Daň sa však nebude vzťahovať na nápoje, kde nebol pridaný cukor alebo iné sladidlo, 

napr. čisté ovocné šťavy, ktoré obsahujú výlučne prirodzený cukor z ovocia, z ktorého 

boli zhotovené. Zároveň sa navrhuje od dane oslobodiť nápoj, ktorý je dojčenskou 

výživou, potravinou na osobitné lekárske účely alebo náhradou stravy na reguláciu 

hmotnosti. 

Základom dane pri balených nápojoch a balených koncentrovaných látkach (napr. 

sirupy alebo šumivé tablety) bude množstvo nápoja vyjadrené v litroch. Ak sa nápoj 

dodáva v inej mernej jednotke, prepočíta sa na litre resp. základom dane bude 

množstvo v kilogramoch. 

ZÁKLAD DANE

Sadzba dane sa určuje podľa kategórie, do ktorej patrí príslušný druh nápoja. Navrhujú 

sa 3 kategórie, a to 

 balený nápoj pripravený na konzumáciu, kde sa navrhuje sadzba 0,15 eur/liter;

 balená koncentrovaná látka určená na prípravu nápoja, kde sa navrhuje sadzba 

dane buď 1,05 eur/liter, ak sa nápoj dodáva v akejkoľvek mernej jednotke 

objemu alebo sadzba 4,30 eur/kilogram, ak sa nápoj dodáva v akejkoľvek mernej 

jednotke hmotnosti a treťou kategóriou je 

 balený nápoj s vysokým obsahom kofeínu, kde sa navrhuje sadzba 0,30 

eur/liter nápoja (energetický nápoj). 

SADZBA DANE
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Platiteľom dane zo sladených nápojov bude výrobca nápoja, zdaniteľná

osoba, ktorá vyrába nápoj na území SR a uvádza ho ako prvá na trh.

Ak je predmet dane vyrobený v zahraničí (EÚ alebo tretie krajiny),

platiteľom dane zo sladených nápojov bude dodávateľ nápoja, kde budú spadať

napr. aj prevádzkovatelia zariadení verejného stravovania alebo veľkoobchody

potravín, ak budú dodávať na území SR nápoje nadobudnuté zo zahraničia.

PLATITEĽ DANE

Ak by ste mali záujem dozvedieť sa o téme viac, neváhajte kontaktovať autorky článku.

LUCIA BELLANOVÁ, TAX DIRECTOR PETRA HUŽOVIČOVÁ, TAX MANAGER

bellanova@bdoslovakia.com huzovicova@bdoslovakia.com
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